
Protokoll der Sitzung des Transparenzbeirats  
 

vom 24.11.2025 
 
 
Ort:  

Videokonferenz 

 

Zeitraum: 

Beginn der Sitzung: 15.00 Uhr  

Ende der Sitzung: 15:25 Uhr  

 

Teilnehmer:innen:  

 

Frau Abg. Pia Schellhammer (Vorsitzende) 

Herr Abg. Christoph Spies 

Herr Abg. Peter Stuhlfauth 

Herr Abg. Torsten Welling 

 

Frau StS Simone Schneider (Ministerium des Innern und für Sport) 

Frau Dr. Julie Stabel (Ministerium des Innern und für Sport) 

 

Frau Heike Troue 

Frau Sabine Yacoub 

 

Für die Behörde des Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit:  

 

Frau Dr. Daniela Franke 

Herr Uli Mack (Protokollführer) 

 

 

 

 

 

 

 

 
  



TOP 1   Begrüßung, Tagesordnung, Protokoll 

Frau Vorsitzende Abg. Schellhammer begrüßt die Teilnehmer:innen zur Sitzung des 

Transparenzbeirats. Sie bestätigt, dass das Protokoll der letzten Sitzung vorliegt. Bezüglich des 

Protokolls und der Tagesordnung werden keine Änderungswünsche vorgebracht. 

 

TOP 2  Bericht aus der Arbeit des Landesbeauftragten 

Frau Dr. Franke und Herr Mack berichten aus der Tätigkeit des Landesbeauftragten im Bereich 

Informationsfreiheit. 

Herr Mack berichtet über aktuelle Vermittlungsverfahren des Landesbeauftragten im Bereich 

Informationsfreiheit. Anschließend erfolgt ein Austausch mit den Teilnehmenden. 

Frau Dr. Franke berichtet über die 49. Sitzung der Konferenz der Informationsfreiheitsbeauftragten 

in Deutschland (IFK), welche am 26. November 2025 in Erfurt stattfinden wird. Gegenstand der 

Sitzung werden zwei Entschließungsentwürfe sein, welche die Transparenz der privat finanzierten 

Forschung an Hochschulen sowie die Einführung einer Veröffentlichungspflicht für 

Gerichtsentscheidungen zum Gegenstand haben. Im Anschluss erfolgt ein Austausch der 

Teilnehmenden über die zuvor genannten Themen. 

TOP 3   Sonstiges 

Frau Dr. Franke sowie Frau Vorsitzende Abg. Schellhammer stellen fest, dass es sich bei dieser 

Sitzung um den letzten im Rahmen der Jahresterminplanung festgelegten Termin handelt. Der Beirat 

verständigt sich darauf, dass ein etwaiger weiterer Sitzungstermin bis zur Landtagswahl im Nachgang 

zur Sitzung abgestimmt wird. Frau Vorsitzende Abg. Schellhammer stellt fest, dass es keine 

weiteren Besprechungswünsche für den Tagesordnungspunkt „Sonstiges“ gibt und schließt die 

Sitzung um 15:25 Uhr. 


